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CONSEJO CURRICULAR DEL DOCTORADO EN ESTUDIOS ARTÍSTICOS 
SESIÓN ORDINARIA No. 10 

FECHA (7/06/2023) 

Proceso: Consejo Curricular del Doctorado en Estudios Artísticos UD. 

Motivo y/o Evento: Sesión Ordinaria del Consejo Curricular Hora de Inicio: 2:00 pm. 

Lugar: /Sala Teams Hora de finalización: 4:00 pm. 

Miembros 

Nombre Cargo 

Pedro Pablo Gómez  Presidente del Consejo. Coordinador Doctorado en Estudios Artísticos  

Ricardo Lambuley 
Representante de la Línea de Investigación de Estudios Culturales de las 
Artes  

Sonia Castillo Ballén 
Representante de la Línea de Investigación de Estudios Críticos de las 
Corporeidades, las Sensibilidades y las Performatividades 

Sandra Bibiana Cáceres  Representante de los estudiantes 

 

Elaboró: Johanna Andrea Siza Morales 

OBJETIVO: Abordar los puntos de la agenda 

ORDEN DEL DÍA: 

1. Verificación del quorum.  
2. Lectura y aprobación del acta anterior. 
3. Informe de coordinación. 

4. Examen Comprensivo (versión 2023). 
5. Firma convenio Cotutela UD-U. Toulouse, doctorando Diego Prieto. 
6. Caso estudiante: extensión proyecto de tesis Alexander Castillo Morales. 
7. Recepción de artículos candidatura 2 estudiantes II cohorte (4 semestre). 
8. Aprobación evaluadores proyectos de tesis II Cohorte – programación agosto. 
9. Solicitud de estudiantes: información notas coloquio, reglamento y evaluaciones de proyectos de 

tesis. 
10. Vacaciones docentes y movilidad TransMigrArts. 

 

DESARROLLO: 

1. Verificación del quórum. Se verifica y aprueba el quórum para iniciar la sesión. 

2. Lectura y aprobación del acta anterior. Se lee y aprueba el acta de la sesión de Consejo Curricular N° 9 del 
31 de mayo de 2023. Soporte: Acta sesión Ordinaria N 9 ( 31 de mayo de 2023).pdf 

3. Informe de coordinación. 

https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/ESWLjDQeikRCjf10N2CmsDsBJFIZ4egUJQrQG--NtSPUdA?e=eQH7b4
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a. Se informa que ya fueron enviadas las cartas de designación y confirmación de los editores de las revistas del 
DEA. Este punto será abordado en un Comité de Publicaciones en la que se ratificará junto con las 
designaciones de los editores de las otras revistas de la Facultad.  

b. Con respecto al debate de los perfiles docentes para el concurso de las cuatro plazas; este continúa, no se 
llegó a una decisión en el Consejo de Facultad pasado. Se empezaron a proyectar, pero aún no se ha acordado 
la modalidad de concurso para luego hacer la distribución. Con la propuesta de 3 tipos de perfiles, en el que 
uno de ellos está pensado para los docentes de Vinculación especial, docentes que tienen experiencia en la 
universidad. Pero por el momento son sólo propuestas que continuarán revisando para avales académicos y 
luego será el CSU el que aprueba. 
 

4. Examen Comprensivo (versión 2023). 

Para este tema, Sandra Bibiana Cáceres, representante de los estudiantes no interviene. Se presenta la propuesta 

final del Examen Comprensivo para los estudiantes de la II Cohorte; luego de la reformulación se confirman las 

dos preguntas. Se acuerda enviar a los estudiantes para su realización con plazo de entrega resuelto el 4 de 

septiembre de 2023. Con respecto a quiénes evaluaran, se confirma que son las líneas de investigación de manera 

conjunta, distribuyendo la lectura entre los profesores de las líneas, atendiendo los criterios de evaluación del 

Examen que están en el Reglamento del DEA; considerando la posibilidad de que el evaluador realice un 

comentario adicional. Soporte: Examen Comprensivo DEA_2023 II Coh(rev. 6 junio).docx 

5. Firma convenio Cotutela UD-U. Toulouse, doctorando Diego Prieto. 

Se presenta el documento de convenio de cotutela para el doctorando Diego Prieto. El documento pasó todos 

los procesos de revisión académico y jurídico y ya tiene la firma del rector, el coordinador del doctorado, el 

codirector de la cotutela, estaría pendiente la firma de la directora de la línea, se acuerda firmar mañana, jueves 

8 de junio. Así se completaría el proceso por parte de la Universidad DFJC y se entregaría al CERI para enviar a 

firmas por parte de la Universidad de Toulouse. El Consejo se da por informado. Soporte:  Convenio cotutela 

Diego Prieto (rev. 6 junio).pdf 

6. Caso estudiante: extensión proyecto de tesis Alexander Castillo Morales. 

Se informa que el estudiante Alexander Castillo Morales envío el proyecto de tesis, luego de los tiempos de 

prórroga dados por este Consejo. Se presenta en esta sesión, porque el documento tiene una extensión que 

supera criterios de presentación (22.291 palabras), lo que podría derivarse en que los evaluadores nos 

devuelvan el documento porque no concreta y se extiende demasiado. El Consejo revisa y acuerda devolver el 

proyecto de tesis para que realice el ejercicio de síntesis, lo que es necesario no sólo a la luz de los criterios de 

presentación del proyecto sino porque se considera una parte fundamental de la escritura del proyecto tiene 

que ver con la capacidad de síntesis. Se da plazo de 8 días para realizar los ajustes y entregar el 15 de junio. 

Soporte: Resp. Consejo Curricular proy. tesis Alexander Castillo.pdf 

 

https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:w:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EWF3PT_RgmtLgYIg16dZfDIBY9VxzWnPpq7rAReMpURE1Q?e=HuQghO
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/ERt0buntcvdNmxzUCK5d6csBlyazEObz-XXA9ywx9_wDkQ?e=pP54Cf
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/ERt0buntcvdNmxzUCK5d6csBlyazEObz-XXA9ywx9_wDkQ?e=pP54Cf
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/ERWMNVHix9dJo4UH1Hi-bFwBgnrRSpf3jaYGAARhImAQWw?e=RkDQug
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Como segunda parte, de este punto, se presentan los evaluadores del proyecto así: 

Alex Schlenker (Univ. Andina Simón Bolívar) Pablo Montoya (Univ. de Antioquia), Javier Eduardo Pabón (Univ. 

Metodista de Texas) y Cleverth Cárdenas (Univ. Bolivia). Se hará la consulta y se enviaran las cartas de invitación. 

El Consejo aprueba este listado de evaluadores para definir los dos externos, en la medida de lo posible en el 

orden propuesto y se define el evaluador interno.  

7. Recepción de artículos candidatura 2 estudiantes II cohorte (4 semestre). 

Se informa y presenta que dos estudiantes Candice Didonet y Camilo Palacios han enviado artículos publicados 

para validar como parte de los requisitos de candidatura. 

Se revisan uno a uno los soportes enviados, en el caso de Candice se valida el artículo publicado en la revista 

Filia de Guayaquil, Ecuador. Soporte:  Articulo 2 para cand. (Candice Didonet).pdf En el caso de Camilo Palacios 

se valida el artículo publicado en la revista Pensamiento, Palabra y Obra de la Universidad Pedagógica Nacional. 

Soporte: Articulo para cand. (Camilo Palacios).pdf  Se les informa a los estudiantes cumplimiento de este 

requisito y aval del Consejo Curricular. 

8. Evaluadores proyectos de tesis II Cohorte – programación agosto. 

Se presentan y aprueban los evaluadores de los proyectos de tesis de 3 estudiantes. 2 estudiante de la LI. ECCSP, 

1 estudiante de la LI.ECA. Se agradece a los directores de las líneas suministrar la información de contacto de los 

evaluadores para enviar las cartas de invitación. Soporte programación en: https://udistritaleduco-

my.sharepoint.com/:x:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EZ80feGiAYhCveMvP7oX3UgB7E7QvLWu

Slh3StCf5cqgwQ?e=tapreS  (Evaluadores proyectos de tesis DEA 2023 – hoja 2, agosto). 

ESTUDIANTE 
AUTOR/A 

TÍTULO DEL PROYECTO DE TESIS Y 
AUTOR(A) 

EVALUADORES/JURADOS INSTITUCIÓN 

Fernando Infante 
Arias 

Hip hop en interacción con prácticas 
ambientales, comunitarias y 
artísticas para la defensa del agua y 
la vida en territorio Muyska 

Félix Gómez-Urda Universidad Complutense de Madrid 

Ángela María Chaverra Brand Universidad de Antioquia 

Sonia Castillo Universidad Distrital FJDC 

Alejandra Suárez 
Piedrahita 

La condición de ser mujer desde la 
experiencia del padecimiento. Un 
estudio intersensible con narrativas 
desde las experiencias poéticas y 
prosaicas en el grupo de mujeres 
más cercanas a mi entorno 

Carlos Alberto García Galvis Pontificia Universidad Javeriana 

Félix Gómez-Urda Universidad Complutense de Madrid 

María Teresa García Universidad Distrital FJDC 

Alexander Castillo 
Morales 

Escritura artística para sanar: 
procesos de investigación-creación 
literaria en/sobre/para una novela 
sobre violencia y trauma. 

Javier Pabón  Universidad Metodista - Texas -EEUU 

Alex Schlenker 
Universidad Andina S. Bolívar. Quito, 
Ecuador  

Pedro Pablo Gómez Universidad Distrital FJDC 

 

 

https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EaT0JeRva4hOmOZQ0n1showBqImeCFw_DL6ElA_CWfkgIg?e=0HReHh
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EciOrI3pAJ1LiEYitdE7zC8B2iu6hwqicfxsszWd5HoAZA?e=yRfAu2
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:x:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EZ80feGiAYhCveMvP7oX3UgB7E7QvLWuSlh3StCf5cqgwQ?e=tapreS
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:x:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EZ80feGiAYhCveMvP7oX3UgB7E7QvLWuSlh3StCf5cqgwQ?e=tapreS
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:x:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EZ80feGiAYhCveMvP7oX3UgB7E7QvLWuSlh3StCf5cqgwQ?e=tapreS


 

FORMATO: ACTA DE REUNIÓN DE CONSEJOS 
Y/O COMITÉS 

Código: GI-FR-020 

 
Macroproceso: Direccionamiento Estratégico Versión: 01 

Proceso: Gestión Integrada 
Fecha de Aprobación: 
13/10/2022 

 

Este documento es propiedad de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas. Prohibida su reproducción por 
cualquier medio, sin previa autorización. 

9. Solicitud de estudiantes: información notas coloquio, reglamento y evaluaciones de proyectos de tesis. 

Se manifiesta desde la representación estudiantil los siguiente: 

a. De los estudiantes de la II cohorte se comenta que los conceptos de los evaluadores de los proyectos de 

tesis se les ha enviado de manera individual y espaciada entre uno y otro, y en particular de los jurados 

internos hasta el momento en algunos casos no han llegado las evaluaciones. Se anota que algunos 

conceptos han sido represivos y no propositivos, se manifiesta un descontento no total sino parcial de 

algunos estudiantes.  

b. Con respecto a los requisitos para la candidatura se manifiesta falta de información con respecto a sí se 

debe estar todos aceptados en la candidatura para iniciar el 5to semestre, especialmente con respecto al 

pago de recibo de matrícula. 

Dado lo manifestado, se pregunta si es posible realizar una reunión con los estudiantes para el tema de 

aclaración de los requisitos de candidatura, de sustentación de los proyectos de tesis. Pero dado que se sale ya a 

vacaciones se agradece tener presente esta solicitud para aclarar. 

Desde la coordinación y las direcciones de las líneas de investigación se manifiesta que, con respecto al primer 

comentario, se propone realizar encuentros puntuales para aclaración de comentarios de los evaluadores, que 

de hecho en el momento del envío de las evaluaciones algunos evaluadores han dejado abierta la posibilidad de 

conversación al respecto. Entonces en esos casos específicos se puede tener una conversación. Se anota 

también que aun cuando hay un formato de evaluación en él no se consigna grados o categorías de escritura. Se 

considera que quizá este no sea un tema de Consejo, ya que la primera conversación se debería dar entre el 

evaluador y el estudiante con el director de la tesis, en seguida con el director(a) de la línea, en caso tal de que 

su evaluación haya sido desde lo disciplinar o represiva.  Y conversar también desde la respuesta a los ajustes 

que proponga el evaluador (en el documento directamente, en otro color), con el acompañamiento del tutor y el 

apoyo de la coordinación. 

Con respecto al segundo tema, se aclara que la calificación en coloquio corresponde a la participan en el evento 

académico más no a la presentación (sustentación) del proyecto de tesis; y se informará en un mensaje de 

correo y/o reunión para claridades sobre el proceso de candidatura. El requisito para inscribir Tesis I en 5to 

semestre, es tener aprobado el Proyecto de Tesis, lo cual se cumple con la sustentación y se deriva en un 

documento de Acta de aprobación. Los demás requisitos de la Candidatura se van completando en adelante y al 

cumplimento de todos los requisitos se le va dando el Certificado de Candidatura a cada estudiante. 

10. Vacaciones docentes y movilidad TransMigrArts. 

Se informa que se inicia el periodo de vacaciones docentes. La maestra Sonia Castillo informar que tomará los 

siguientes días de vacaciones entre el 13 y 25 de junio de 2023, para cumplir con la movilidad saliente del 

proyecto TransMigrArts, en calidad de Responsable Científico de dicho proyecto según Resolución 133 del 24 de 

mayo de 2021.  
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Finaliza la sesión siendo las 4:00 PM 

La presente acta es aprobada en la Sesión No. 11 del 28 de junio de 2023. 

  

PEDRO PABLO GÓMEZ MORENO 
Coordinador Doctorado Estudios Artísticos 

JOHANNA ANDREA SIZA MORALES 
Asistente Académica DEA  

Presidente Secretaría Técnica 

 

COMPROMISOS 

Actividad/Tarea Líder/Responsable 
Fecha de 

Cumplimiento 

Enviar Examen Comprensivo a 
estudiantes II cohorte 

Coordinación DEA – Coord. Pedro Pablo 
Gómez - Johanna Andrea Siza Asistente Acad. 

julio 

Enviar en físico y digital Convenio 
Cotutela a CERI 

Coordinación DEA – Coord. Pedro Pablo 
Gómez - Johanna Andrea Siza Asistente Acad. 

julio 

Devolución proy. tesis estudiante 
Alexander Castillo, plazo ajuste 
extensión documento. 

Coordinación DEA – Coord. Pedro Pablo 
Gómez - Johanna Andrea Siza Asistente Acad 

julio 

Envío de invitación a jurados de proy. 
de tesis. Alexander Castillo.   

Coordinación DEA – Coord. Pedro Pablo 
Gómez - Johanna Andrea Siza Asistente Acad. 

julio 

Aprobación artículos requisito 
candidatura. Estudiantes Candice 
Didonet, Camilo Palacios 

Coordinación DEA – Coord. Pedro Pablo 
Gómez - Johanna Andrea Siza Asistente Acad. 

julio 

 


